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令和２年第５回中津川市教育委員会（定例会）議事録 

 
 

日    時  令和元年４月２０日（月） 午後１時３０分～ 

 

場    所  にぎわいプラザ ４－１会議室 

 

出席委員  教育長  岩久 義和 

              委 員  小栗 仁志 田島 雅子  三尾 和樹  橋本 あみる 

 

事務職員  小関事務局長・大瀧教育次長（兼）学校教育課長・伊藤事務局次長

（兼）教育企画課長（兼）施設計画推進室長・小栗施設建設対策

官・丹羽文化スポーツ部長・松井文化スポーツ部次長（兼）オリン

ピック推進室長・後藤教育研修所長・河合幼児教育課長・西尾発達

支援センターつくしんぼ所長（兼）発達支援センターどんぐり所

長・太田阿木高等学校事務長・池戸生涯学習スポーツ課長（兼）少

年センター所長（兼）勤労青少年ホーム所長・原文化振興課長

（兼）市史編さん室長・小池図書館長（兼）蛭川済美図書館長・青

木中央公民館長・林鉱物博物館長（兼）東山魁夷心の旅路館長 

 

会議日程  １ 開            会 

      ２ 前回議事録の承認 

３ 教 育 長 報 告 

４ 議            事 

５ 閉 会 

 

日程 議  事 件    名 結 果 

第１ 報第２号 専決処分の承認を求めることについて 承 認 

第２ 議第１６号 
令和２年度岐阜県教科用図書東濃採択地区協議会

の設置等について 
承 認 

第３ 議第１７号 
中津川市教育委員会附属機関の委員の委嘱等につ

いて 
承 認 
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■教育長 本日は、委員４名の出席を得ており、委員会は成立します。 

ただいまから、令和２年第５回中津川市教育委員会を開催いたします。 

 日程第２、前回議事録の承認につきましては、回議とします。 

 続いて日程第３、教育長報告をします。着任した４月１日以降の出席行事などを

中心に報告いたします。 

 ４月１日は新規採用職員の辞令交付式、人事異動に伴う市幹部辞令交付式、教育

委員会事務局辞令交付式に出席しました。教育委員会としては、不足する保育士を

１７名採用できたことが大きかったと思います。同日、橋本委員さんが市長から辞

令を交付され、その場にも立ち会わせていただきました。２日は今年から市内小中

学校に管理職として勤めていただく校長、教頭などを対象にした訓示式に出席しま

した。校長は転任２名、新任が６名でした。教頭は転任１名、新任１１名でした。

同日、第１回の校長研修会にも参加し、学校再開に向けての準備について確認しま

した。また、臨時の教育委員会協議会を開催させていただきましたので、その結果

を市長、副市長に報告いたしました。３日は市長、副市長に報告した協議会の内容

を市議会議長にもお伝えしました。午後には臨時の養護教諭部会を開催し、始業式、

入学式における児童生徒の安全確保、その後の学校再開時における学校でのコロナ

対策について、長時間にわたり確認しました。この席には小中学校校長会長の第二

中学校の嶋倉校長先生にもご出席いただきました。 

 ５日の夕刻に知事から非常事態宣言が出され、これを受けて、翌日６日に５月６

日までの休校措置の延長を決定いたしました。阿木高等学校も県立高等学校に連動

する形で休校を延長しました。同日、坂本こども園の開園、入園式を感染防止に十

分に配慮し、実施いたしました。７日は新下野小学校の開校式に出席しました。三

尾教育委員さんにもお忙しい中、早朝よりお越しいただきました。後ほどの協議会

で当日の様子をご報告いただきます。同日、東濃地区教育長会に参加し、各市の状

況について情報交流するとともに、今年度の東濃地区教育推進協議会関係行事の持

ち方について協議しました。８日は阿木高等学校で入学式が行われました。高等学

校も来賓、在校生の出席を控え、例年とは異なる入学式になりました。入学者数は

２学科合わせて３１名でした。同日、法人保育園を訪問し、マスクの配布に立ち合

いました。１０日は校長会理事会に参加し、長期間にわたっている休校中の児童生

徒のケアについて、校長会の代表者らに依頼しました。１４日は都市町村教育長合

同研修会に出席しました。１５日は校長研修会、１７日は教頭会に出席し、いずれ

の場でも、各学校の取り組みに対して謝意を表すとともに職員の感染防止、子ども

たちに対する一層のケアについてお願いしました。同日、市議会全員協議会が行わ

れ、教育関係では加子母小学校のユーチューブ配信の事例を取り上げ、同様の取り
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組みが全市的に行えないかなどのご質問をいただいております。 

 今後の主な予定です。例年ですとゴールデンウィーク中には恵那山や富士見台の

山開きなどが行われます。また、県市町村教育委員会連合会や東濃地区教育推進協

議会の総会なども５月中に行われますが、いずれも中止になっています。教育長訪

問も５月からスタートしていますが、実施の見通しが立っていない状態です。実施

方法や計画が明らかになりましたら、委員の皆さんにもお知らせしますので、ぜひ

ご都合をつけていただき、再開した学校の状況を見ていただきたいと思っておりま

す。その際にはご助言を賜りたいと思っています。どうかよろしくお願いします。

以上です。 

 続きまして、事務局及び文化スポーツ部からそれぞれ報告します。 

小関事務局長。 

■事務局長 前回以降の主な出席行事等について、ご報告します。 

 ３月６日、坂本こども園の用地の地権者で坂本地区にお住いの篠原様から、こど

も園のために使ってくださいと１００万円の寄附をいただきました。６月補正で予

算化して有効に使わせていただきたいと思っております。１６日、三菱電機ソシオ

ルーツ基金様から発達支援センターに掃除機４台、社会福祉協議会を通じてご寄附

をいただきました。つくしんぼとどんぐりで有効に使わせていただきたいと思って

おります。２５日、日東工業様から教育に役立てていただきたいと現金３００万円

の寄附をいただきました。これまでにトータルで３１００万円をいただいています。

こちらも６月の補正予算で予算化したいと考えています。２７日は市議会最終日で、

教育委員会の関係で上程した条例案件２件、令和２年度予算案について、無事議決

をいただきました。また、新ふくおか小学校の校舎の実施設計を委託する業者を選

定するプロポーザルの１次審査を行いました。１５社の応募があり、その中から５

社に絞り込みました。３１日は本多前教育長、林前委員さんをはじめ、職員でも退

任、退職される方がみえましたので、委員さんにもご出席いただき、退任式を行い

ました。 

 ４月６日、８日、１０日、市の新型コロナウイルス感染症対策本部会議が開催さ

れ、出席しました。各部の取り組み状況など報告しました。本日も１５時３０分か

ら本部会議が開催されます。８日、坂本区長会、まちづくり協議会様から新しくで

きた坂本こども園へ何か寄附をしたいというお話をいただき、園と相談して、園の

畑で使う耕運機、草刈機、それをしまう農機具庫の寄附をいただきました。 

 今後の予定です。２２日に新ふくおか小学校実施設計業務委託のプロポーザルの

２次審査、これが最終審査ですが、これにより設計を委託する業者を決定する予定

です。３０日には今秋に東美濃ふれあいセンターで開催を予定しています歯科研修
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大会に向けて、準備を進める助成金を歯科医師会からいただく予定です。 

 以上です。 

■教育長 丹羽文化スポーツ部長。 

■文化スポーツ部長 文化スポーツ部に関わる主な行事について、ご報告します。 

 岐阜県の新型コロナウイルス感染症対策の要請を受け、４月７日から５月６日ま

で図書館、公民館、文化施設、スポーツ施設を休館または利用停止としています。

また、市が主催・共催のイベント等も原則中止・延期としております。 

 ３月９日、国際交流事業検討委員会が開催されました。１０日、子ども金メダル

表彰選定委員会が開催されました。後期の授与者は３１事業１５３名です。２３日、

リレーマラソン大会実行委員会が開催されました。２４日、図書館運営協議会が開

催されました。同日、先程のご報告のとおり、市議会終了後、新型コロナウイルス

感染症対策本部会議が開催され、本日も１５時３０分から本部会議が開催される予

定です。中止・延期された主な行事の中で大きなものとしては、４月４日の聖火リ

レーが延期されています。 

 今後の予定です。５月６日に阿木交流センター完成記念式典を予定していました

が、中止とさせていただきました。３１日、第５回清流木曽川リレーマラソン大会

を延期としておりましたが、本日、中止と決定されました。 

 以上です。 

■教育長 ただいまの報告につきまして、ご質問等がありましたらお願いします。 

 田島委員。 

■田島委員 ８日に教育長が法人幼稚園を訪問され、マスクを配布されたことにつ

いて、詳しく教えてください。 

■教育長 各園へ１箱５０枚入りのマスクの寄贈を受けておりました。法人幼稚園

にはなかなかお伺いする機会がありませんので、ぜひこの機会にということで、こ

の日、１３園に配布させていただいたのですが、私は午後から６園を訪問しました。

十分な時間が取れなかったのですが、それぞれ園長さんともお話しできましたし、

園の様子も目の当たりにすることができましたので、大変貴重な機会だったと思っ

ています。これからも機会を見つけて伺いたいと考えています。 

 ほかによろしいですか。 

 それでは、ご質問がないようですので、日程第４、議事に入ります。 

 議事日程第１ 報第２号「専決処分の承認を求めることについて」提案説明をお

願いします。 

河合幼児教育課長。 
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〔 事務局から資料に基づき説明 〕 

 

■教育長 ただいまの説明につきまして、ご質問、ご意見等がありましたらお願い

します。 

 田島委員。 

■田島委員 購入したマスクは職員用ですか。 

■教育長 河合幼児教育課長。 

■幼児教育課長 補助金の要綱では子ども用マスクと限定されていますが、職員で

不足する場合にも利用していいということになっています。 

■教育長 田島委員。 

■田島委員 私は承認します。コロナ禍の中で、今までに経験のないような判断を

され、国や県からの指示への対応もされ、ご自身の身も守りながら公僕としてしっ

かりと働いておみえです。感謝とねぎらいの言葉しかありません。本当にお疲れさ

まです。まだまだこの状況は続き、終息は先ですが、迅速な対応をお願いしたいと

思います。 

■教育長 小栗委員。 

■小栗委員 購入したものの納期はいつですか。もう手に入っているのですか。 

■教育長 河合幼児教育課長。 

■幼児教育課長 今回の補正予算の関係については未定です。３月の補正予算の公

立保育園等のものが、一部入ってきている状況です。全部納入されるのは４月末、

５月末が一つの目途となっているのが現状です。 

■教育長 ほかにご質問等ございませんか。 

 ご意見、質問等がございませんので、ご異議がなければ、報第２号については承

認ということでよろしいでしょうか。 

 報第２号「専決処分の承認を求めることについて」は、原案どおり承認とします。 

続きまして、議第１６号「令和２年度岐阜県教科用図書東濃採択地区協議会の設

置等について」ですが、教科書採択の公正確保及び適切な審議環境を整えるという

観点から、中津川市の採択結果が東濃地区の他市の審議に影響を与えることを防ぐ

ため、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１４条第７項に規定する「その

他の事件」に該当すると考えられますので、本日、傍聴者はみえませんが、中津川

市教育委員会会議規則第１７条の規定により、令和２年８月３１日まで非公開とし

たいと思います。この条項等に従い非公開としてよろしいですか。 

 

〔 異議なし 〕 
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【 非 公 開 】 

 

■教育長 続きまして、議第１７号「中津川市教育委員会附属機関の委員の委嘱等

について」提案説明をお願いします。 

伊藤事務局次長。 

 

〔 事務局から資料に基づき説明 〕 

 

■教育長 ただいまの説明につきまして、ご質問、ご意見等がありましたらお願い

します。 

 小栗委員。 

■小栗委員 選奨生の選考については、応募の中から基準に則って選ばなければい

けないということで、本当に苦労されると思います。教育委員会からは田島委員に

やっていただくわけですが、公平にということを望んでみえる方もたくさんみえる

と思いますので、選考をしっかりとしていただきたいと思います。本当に大変な作

業だと思いますが、よろしくお願いします。 

■教育長 田島委員、ぜひよろしくお願いします。 

 田島委員。 

■田島委員 励ましをありがとうございます。ここ何年かは過多な応募状態ではな

く、かなり落ち着いているような感じです。そして、中津川市の予算も結構潤沢に

いただけています。私としてもできるだけ性善説に基づいて、取り組んでいきたい

と思います。 

■教育長 お世話かけます。よろしくお願いします。 

 ほかによろしいですか。 

 ご異議がなければ、議第１７号については、承認ということでよろしいでしょう

か。 

議第１７号「中津川市教育委員会附属機関の委員の委嘱等について」は、原案ど

おり承認とします。 

 これをもちまして、本日の議事はすべて終了しました。委員の皆さん、ありがと

うございました。 

 それでは、次回の開催日程について、報告をお願いします。 

伊藤事務局次長。 

■事務局次長 次回は、令和２年５月２６日、火曜日、１３時３０分から、にぎわ

いプラザ４－１会議室にて定例会を開催いたします。 



 7 

■教育長 次回は、令和２年５月２６日、火曜日、１３時３０分から、にぎわいプ

ラザ４－１会議室にて定例会を開催いたします。 

 以上で、令和２年第５回中津川市教育委員会定例会を終了といたします。ありが

とうございました。 

 

〔 閉  会 （午後２時１９分）〕 

 


